

# 节能领跑,为产业插上新技术翅膀

## 巨野50家龙头企业已与高等院校建立产学研合作关系

本报巨野3月14日讯(记者李德领 通讯员李艳芳 臧东明) 近年来,巨野县通过大力实施节能领跑计划,鼓励节能技术创新,截止目前,巨野县已有50家龙头企业与高等院校建立了产学研合作关系,开展科技合作项目40余项。

沥青在经过高温加工时会变得刺鼻难闻,污染大气环

境。但在山东宝舜化工有限公司的沥青装置附近却没有出现这种情况,而且生产过程中产生的大量工业余热也得到了充分利用,这都源自企业与附近“邻居”的技术合作。

宝舜化工与铁雄新沙合作,通过加强煤气输送纯度,利用导热锅炉进行换热,不仅把过去浪费的热能高效利用,还回收了沥青气味。尝到甜头后,

宝舜化工又向减排方向发展。

为了让更多的像余热回收这种新技术找到更大的发展空间,巨野县开始实施能效“领跑”计划,大力实施补贴、税收减免等措施,对用能大户,重点推广锅炉改造、余热余压利用技术。大泽化工投资上马60万吨甲醇综合利用项目和电池电解液项目,把过去生产过程中的下脚料全部实

现资源增值。

截止目前,巨野县已有50家龙头企业与高等院校建立了产学研合作关系,开展科技合作项目40余项。2013年,万元GDP能耗同比下降5.82%;规模以上工业万元增加值能耗下降6.42%;工业固体废物综合利用率达到98.6%,主要再生资源回收利用率达到65%。



影讯

### 《白日焰火》

### 3月21日公映



《白日焰火》在第64届柏林国际电影节上大放异彩,不仅摘得“金熊”,男主角廖凡更是摘得“影帝”桂冠,这是第五部获得金熊奖的华语电影,也是华人演员第一次获得柏林影帝。

该片由刁亦男执导和编剧,廖凡、桂纶镁、王学兵领衔主演的一部悬疑爱情影片。影片讲述的是一起碎尸案件引发桂纶镁、廖凡、王学兵三人的爱情救赎故事。影片定于2014年3月21日公映。



更多影讯尽在其中  
扫一扫

## 数九寒天刚结束 春来保健正当时

民间素有“数九”的习俗,冬至当天开始数九,数上9天是一九,再数9天是二九……一直数到“九九”就算“九”尽了,也就是出九了,“九尽杨花开”,那时天就暖了。

今天(3月15日)是出九的第三天,早春的天气虽然没有像冬季般寒冷,但冷空气依旧活跃,天气时寒时暖。

一年之计在于春,春季是四季的开始,做好春季的养生保健工作,对于一年的健康都有重要作用。下面针对春季几种常见的天气,来说一说如何保健。

### 大风天气

春季正处于大气环流调整期,冷暖空气活动频繁。除了气温变化幅度大之外,有

较多大风天气也是另一特点。我国北方地区,是南北风交替出现,风力较大。一般来说,5月份后,南北大风频繁的现象才能好转。冷空气带来大风,气温下降,同时降低了空气湿度。容易引起感冒、鼻炎、关节炎、精神病、皮肤病等病症。

此外,大风天气容易导致异物进入眼睛。此时千万不要揉,否则易使异物划伤角膜,从而造成感染发炎,可多眨眼睛促使眼液分泌,将其排除。出门时最好戴上口罩,还应注意每天更换。

大风还会加速皮肤水分的流失,时间一长,容易变得粗糙脱屑。建议洗脸水温控制在20-30℃,选用保湿效果较好的护肤品。

### 沙尘天气

随着气温的回升,若前段时间降水偏少,地面干燥,当大风来临时,极易出现沙尘天气。气象上把沙尘天气分为浮尘、扬沙、沙尘暴、强沙尘暴。在我国北方地区,每年的三、四月份也是沙尘天气的多发期。

沙尘天气导致大气中各种悬浮颗粒急剧增多,特别是对人体有害的可吸入颗粒物浓度也急剧升高,空气质量明显下降。这些悬浮颗粒中有很多致敏物质,它们容易诱发过敏体质的人产生过敏反应,从而引起过敏性皮炎、过敏性鼻炎、哮喘以及荨麻疹等过敏性疾病。过敏体质一定要远离这些过敏源,外出时要注意做好个人防护措施。

特别是老人、婴幼儿、孕

妇、体弱者以及呼吸系统疾病和心脏病患者更应注意,以免旧病复发和出现新的疾病。在沙尘天气期间外出,可以戴口罩、眼镜、帽子和围巾;尽量避免骑自行车;勤洗手、脸,多喝水,以增强对环境的适应能力。由于室外能见度差,因此外出时,应当穿着颜色鲜艳的服装,减少交通事故的发生。

### 强对流天气

春天到了,强对流天气逐渐增多。这是由于春季冷空气流势均力敌,当两者交汇时,易形成雷电、冰雹、短时强降雨等强对流天气。为此气象专家提醒各地及时做好防雷电准备,城乡居民无论是在室内生活还是在户外活动都要十分注意预防雷电侵袭。(宗禾)

中国·巨野

# 宜居巨野

中国麒麟之乡 中国农民绘画之乡  
武术之乡 戏曲之乡 煤化基地 玻璃之都

